



# Дельфинята

Детский сад «Дельфин» г. Нефтегорска

Май 2016г.



## Колонка редактора

### Патриотическое воспитание

Впечатления детства глубоки и неизгладимы в памяти человека. Они образуют фундамент для развития его духовно-нравственных чувств, сознания и дальнейшего проявления их в общественно полезной и творческой деятельности.

Сегодня, в период экономической, политической нестабильности в мире в человеческом обществе размыты такие понятия, как «патриотизм», «братство народов». Гражданско-патриотического воспитания сегодня – одно из важнейших звеньев системы воспитательной работы дошкольного образования. Мы, педагоги совместно с родителями (законными представителями), должны воспитывать у детей дошкольного возраста чувства привязанности к родному детскому саду, родной улице, семье – это тот фундамент любви, ко-

торый перерастает в более сложное образование – чувство любви к своему Отечеству.

Детский сад «Дельфин» г. Нефтегорска более 4 лет уделяет особое внимание патриотическому воспитанию дошкольников, через формирование интереса детей к историческому и культурному наследию России. Работа в данном направлении осуществляется поэтапно:

I этап – создание творческих групп из числа педагогов, изучение необходимой методической литературы, документы национальной доктрины образования в Российской Федерации, Программы по патриотическому воспитанию и опыт коллег других детских садов.

II этап – разработка каждым педагогом для детей своей группы маршрута по формированию интереса к историческому и культурному наследию

России.

III этап – непосредственная работа по реализации формирования интереса детей к историческому и культурному наследию России. В каждой возрастной группе работа идёт в трёх направлениях:

1. Знакомство с малой родиной.
  2. Знакомство с традициями народов.
  3. Знакомство с историей великого праздника День победы.
- Ознакомление дошкольников с содержанием данных направлений зависит от задач, реализуемых в каждом возрастном периоде, от интересов детей и запроса родителей.

Шими́на О.Л.,  
Заведующий  
детским садом



## В этом выпуске:

Международная ярмарка 2

«Читаем детям о войне» 2

«Мы помним, мы гордимся» 3

«День Волги» 3

«История одного бойца» 4

Адрес: 446600, Самарская область,  
г. Нефтегорск, ул. Мира, 15  
Тел./факс: 8(84670)26058;  
e-mail:mdou-ds9deldi@yandex.ru  
Адрес сайта в сети Интернет:  
<http://дс-дельфин.рф>  
Редактор: Шими́на О.Л.  
Редакция:  
Бочкарева О.А., Федорченко Е.Ю.,  
Филатова Е.А.  
Тираж выпуска: 12 экземпляров  
Дата выхода: 31.05.2016г.





С 22 по 25 апреля 2016 года в г. Братске Иркутской области проходила XIV Международная Ярмарка социально-педагогических инноваций.

Старший воспитатель Федорченко Е. Ю. представляла на Ярмарке проект «Формирование интереса детей к историческому и культурному наследию России», в рамках которого педагогическому сообществу были предложены продукты педагогического труда: авторская (рабочая) образовательная программа, серия книжечек-раскрасок к праздникам и памятным датам и настольные игры: «Экскурсия по городу Нефтегорск», домино

**Акция**

4 мая 2016 года дети группы №8 «Семиречье» детского сада «Дельфин» г. Нефтегорска приняли участие в Международной Акции «Читаем детям о войне». Мероприятие проводилось в районной детской библиотеке, где участников Акции встретила библиотекарь Овсянникова Ольга Анатольевна.

Вначале Ольга Анатольевна показала ребятам тематическую презентацию из истории Великой Отечественной войны, а

«Городок мой Нефтегорск» (автор Бочкарёва О.А.).

Так же там было представлено более 400 проектов. Для участия в мероприятиях педагогического форума было зарегистрировано более 1500 участников от дошкольных, школьных образова-

тельных учреждений, учреждений высшего профессионального образования и центров дополнительного образования из 26 регионов России и ближнего зарубежья. Проекты были представлены по 11 направлениям. Больше всего было заявлено проектов об инновациях в обучении и инновационных решениях в сфере воспитания. Также были представлены работы о здоровье и безопасной среде, инновациях в дополнительном образовании, об инклюзии в образовании и социальной сфере. Педагоги не просто представляли свои проекты, а обменивались инновационными идеями.

В рамках педагогического форума прошли мастер-классы, презентации, семинары и экскурсии в образовательных учреждениях города Братска.

Хочется отметить, что Ярмарка — это особая площадка обмена опытом не только педагогическим, но и жизненным. На Ярмарку приезжают коллеги, уезжают — друзья.

Опыт работы детского сада «Дельфин» г. Нефтегорска по патриотическому воспитанию отмечен Дипломом победителя.

Ст. воспитатель Федорченко Е.Ю.



**«Читаем детям о войне»**

ровно в 11 часов прочитала два рассказа: Святослава Сахарнова «Самовар и Чайка» и Олега Орлова «Лёгкий груз». Дети с удовольствием прослушали рассказы о войне, ведь литература остаётся одним из основных источников, которое формирует историческое сознание и содействует преемственности поколений.

В конце встречи Ольга Анатольевна рассказала и о наших земляках, героях Со-

ветского Союза, проживавших на территории Нефтегорского района.

Бочкарёва О.А., воспитатель



## «Мы помним, мы гордимся»

Всё начинается с детского сада



6 мая 2016 года воспитанники детского сада «Дельфин» г. Нефтегорска, в рамках подготовки с 71-летию Победы в Великой Отечественной войне, приняли участие в областном параде детских войск «Бравые солдаты с песней идут», проводимого с 2005 года в городе Нефтегорске, и ставшим своеобразной визитной карточкой Юго-Восточного образовательного округа.

Традиционно воспитанники детских садов вне конкурса приняли участие в открытии парада.

К этому мероприятию готовились все участники образовательного процесса, но все же главную роль в подготовке

строевого шага взяла на себя инструктор по физической культуре Лобина Ирина.

На парад воспитанников пришли провожать педагоги, и родители, и другие воспитанники детского сада. Они с гордостью и завистью смотрели на выступающих, которые все как один держались ровно, маршировали дружно и показали, что они уже взрослые.

Родители, дети и педагоги были восхищены открытием парада, они ещё раз убедились, насколько важно чтить и уважать память о наших защитниках Родины.

А 11 мая в детском саду прошло торжественное мероприятие «Города-герои», посвящённое великому празднику День Победы.

Торжественным маршем праздник открыли выпускники, дети 10 группы, и показали мастерство строевой подготовки под руководством инструктора по физической культуре Любиной И.Е..

Ведущий праздника Родинова Оксана, познакомила де-

тей с городами – героями и рассказала, что не только людям присваивали звание героя и вручали медали, но и целые города получали это звание и награды. Затем дети читали стихи о войне, пели песни, участвовали в спортивных эстафетах. Праздничное мероприятие закончилось общим патриотическим флэш-мобом.

Патриотическое мероприятие «Города-герои» познакомило детей с городами Брест, Тула, Одесса, Киев, Ленинград, Сталинград, Москва и стойкости и мужества жителей этих городов в Великой Победе.

Кутепова Ю. В.,  
музыкальный руководитель



## «День Волги»

Дата—20 Мая



Река моя любимая,  
река моя широкая,  
Река неутомимая,  
как океан глубокая.  
Течешь, река украшена  
долинами и кручами.  
Под стать народу нашему  
– такая же могучая.  
Немало рек в любой стране  
текут, кипят и пенятся,  
Но красотой, поверьте мне,  
им с Волгою не мериться.

20 мая в нашей стране празднуется всероссийский праздник «День Волги». Волга – главная река нашей страны. Наш сад решил отпраздновать этот праздник.

В этот день в музыкальном зале детского сада «Дельфин» собрались дети старших и подготовительных к школе групп № 7, 8, 4, 10. Я, как ведущий праздника, начала с разговора о красотах нашей Родины и ребята исполнили песню «Моя Россия». Потом разговор шел о Волге, где она начинается, ку-

да впадает. Ребята поиграли в игру «Капельки, ручеек, река». Дети 8 группы спели песню «Дождик», станцевали танец «Прогулка с дождем». Потом в гости к ребятам пришла сама «Волга» (Бочкарева О. А.) и ее сестры: реки Казанка (Панина Дарина), Сура (Кисарова Василиса), Свияга (Магера Кристина). По ходу сценария праздника, ребята познакомились с народами Поволжья, с крупными городами, расположенными на этих реках. Посмотрели татарскую сказку «Три дочери» в исполнении юных артистов



В рамках мероприятий празднования дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. в нашей группе компенсирующей направленности № 8 «Семиречье» был создан мини-музей «История одного бойца». Основной целью, которого является создание условий для обогащения детей знаниями о Великой Отечественной войне, расширение у детей представлений о войне 1941 – 1945г.г., воспитание у дошкольников начал патриотизма, чувства гордости за свою семью, развитие интереса к истории своей страны.

В основу музея вошли истории и факты из жизни реальных людей, прадедушек воспитанников нашей группы. Семья Яблочкиных предоставила для музея награды и наградные документы прадедушки Милосердова Василия Кузьмича, фото из семейного архива. Семья Поповых предоставила для экспозиции награды

Дата—20 Мая

из 10 группы (Панина Дарина, Питьёва Милана, Сафронова Вика, Шишкина Кристина, Кондратьева Лера), поиграли в народную чувашскую игру «Отгадай имя», посмотрели мордовский танец «Мордовочка» в исполнении Кисаровой Василисы, спели русскую народную песню «На горе-то калина» и станцевали веселый танец «Зорюшка». В конце праздника была

прапрадедушки Долгих Андрея Ивановича, фото из семейного архива, трофейную ложку. Работая над экспозицией, мы совместно с детьми обсуждали, как лучше оформить мини-музей и, кто будет проводить экскурсии.

В нашем музее побывали воспитанники подготовительной к школе группы, сотрудники Нефтегорского ресурсного центра, где юные экскурсоводы Егор Яблочкин, Даша Попова и воспитатель Бочкарёва Ольга рассказали о подвигах своих родственников и показали другие экспонаты музея: плащ-палатку, пилотку, фляжку.

18 мая 2016 года наш музей стал участником окружного конкурса мини-музеев и мы с ребятами заняли 1 Место в номинации «Мини-музей группы». Данная экспозиция помогает не только детям, но и всем участникам образовательного процесса:

- Уточнить знания детей о празднике День Победы.
- Формировать нравственно-патриотические чувства и качества, элементарные исторические представления о Великой Отечественной войне у детей дошкольного возраста.
- Даёт представление о том, что народ помнит и чтит память о героях Великой Отечествен-

ной войны 1941-1945 гг., развивать у детей эмоциональную отзывчивость, познавательный интерес, уважительное отношение к родственникам - участникам Великой Отечественной войне;

- Знакомит с боевыми наградами, которыми награждали воинов во время войны.

- И вовлекает родителей (законных представителей) в педагогический процесс по воспитанию у дошкольников патриотических чувств.

Бочкарёва О.А., воспитатель



### «День Волги» (продолжение стр.3)

проведена маленькая викторина «Что есть только в Самарской губернии». На протяжении всего праздника звучали стихи, которые подготовили ребята 8 группы. Праздник получился познавательным, насыщенным и веселым.

Родионова О. Н.,  
музыкальный руководитель

